
IŠRAŠAS IŠ VIEŠOJO PIRKIMO  
„CENTRIFUGOS“  

KOMISIJOS POSĖDŽIO PROTOKOLO  
 
 

DARBOTVARKĖ: Dėl tiekėjo pateiktų pastabų/pasiūlymų. 
 
SVARSTYTA: Tiekėjo pateiktos pastabos/pasiūlymai. 
 
Viešojo pirkimo komisija (toliau – Komisija) Centrinės viešųjų pirkimų informacinės 

sistemos (toliau - CVP IS) susirašinėjimo priemonėmis gavo tiekėjo pasiūlymus/pastabas   2025-
01-31 CVP IS skelbtai rinkos konsultacijai dėl centrifugų pirkimo (Nr. 1004187). 

Tiekėjas paklausime teikia šiuos siūlymus pastabas dėl techninės  specifikacijos 
reikalavimų: 

2 Pirkimo dalyje punkte, 17.1 Rotorius, yra toks reikalavimas "2. Rotoriaus didžiausia talpa 
ne mažiau kaip 4×750 ml" . Prašome koreguoti šį punktą į "2. Rotoriaus didžiausia talpa ne mažiau 
kaip 4×625 ml" . Prašome suteikti galimybę siūlyti mažesnės bendrinės talpos rotorių su sąlyga, 
kad išlaikomas 17.3 punkto reikalavimas mėgintuvėlių kiekiui. Pastebėtina, kad dalis gamintojų 
sugeba optimizuoti centrifugos talpą ir į mažesnio dydžio centrifugą ar rotorių sutalpinti didesnį 
kiekį mėgintuvėlių. Taip pat, mažesnio dydžio centrifuga yra pigesnė, kas leis perkančiajai 
organizacijai racionaliau išnaudoti turimas lėšas, taip pat mažesnė centrifuga užima mažiau 
vietos bei jos pogarantinis aptarnavimas kainuoja mažiau.  
 
 

Komisija, įvertinusi tiekėjo pastabas, sprendžia 2 pirkimo dalies techninės specifikacijos 
17.1 punkto nekeisti, nes reikalavimas pilnai atitinka perkančiosios organizacijos poreikius. 
Reikalavimas rotoriaus talpumui suformuotas pagal numatomas darbo apkrovas, kur aktualu 
vienu metu centrifuguoti kuo daugiau mėginių. Perkančioji organizacija įsivertino, kad talpesnis 
rotorius suteikia galimybę naudoti talpesnius krepšelius ir adapterius, taip užtikrinant, jog pagal 
situaciją perkančioji organizacija galėtų maksimaliai išnaudoti centrifugos ir rotoriaus galimybes. 
Rotoriaus talpumo mažinimas yra nepriimtinas perkančiajai organizacijai, nes tiekėjo siūlomas 
pakeitimas sumažinti reikalavimą sudarytų galimybę siūlyti mažesnio nei reikalaujama talpumo, 
funkcionalumo, prastesnių techninių parametrų centrifugą. Komisija norėtų atkreipti tiekėjo 
dėmesį, jog 17.3 punkte nurodyti reikalavimai mėgintuvėlių ir plokštelių kiekiui yra mažiausios 
priimtinos vertės ir perkančioji organizacija pasilieka galimybę ateityje (eant poreikiui) įsigyti 
talpesnius priedus, suderinamus su 17.1 punkte aprašytu rotoriumi.   

Pažymėtina, kad Perkančioji organizacija siekia įsigyti dvi skirtingas centrifugas: mažesnę 
ir didesnę, kurių talpumui reikalavimai atitinkamai yra „rotoriaus didžiausia talpa ne mažiau kaip 
4×400 ml“ bei „rotoriaus didžiausia talpa ne mažiau kaip 4×750 ml“. Tiekėjams sudaryta 
galimybė siūlyti centrifugą su mažesnio talpumo nei 4×750 ml rotoriumi 1 pirkimo dalyje. 

 
Visi Komisijos nariai atviro vardinio balsavimo metu už šio sprendimo priėmimą balsavo 

vienbalsiai. 
 
NUTARTA:  
1. Techninės specifikacijos nekeisti. 
2. Apie Komisijos sprendimą informuoti pastabas/pasiūlymus pateikusius tiekėjus ir 

suinteresuotus kandidatus. 
 


